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Ügyvéd és szatócs.
Kiírták az újságok, hogy egy 

fiatal ügyvéd, akinek vagy nem 
is voltak, vagy elfogytak az 
ügyei, megunta a nyomorúságot, 
az állásért való hasztalan kilincse- 
lést és szatócsboltot nyitott. Ezért 
a vállalkozásért az ügyvédi ka­
mara fegyelmi bírósága vád alá 
helyezte. A fiatal ügyvéd föleb- 
bezett a Kúriához. A Kúria a 
határozatot helyben hagyta. Ezek 
után a kamara ítélni fog és való­
színűleg ki fogja mondani, hogy 
az ügyvéd legyen vagy ügyvéd, 
vagy szatócs. De a kétféle fog­
lalkozást egyszerre ne űzze. Ha 
az ítélet igy szólna és ebből az 
okból szólna igy, rendén volna a 
dolog. Mert lehet védni azt az 
álláspontot, hogy az ügyvédi fog­
lalkozás folytonos figyelmet, tanu­
lást kíván, tehát egész embert, 
akár a hivatalnoki, vagy a ka­
tonai pálya. De minek azért bün­
tetni az ügyvédet, mert a szatócs- 
üzlet, a melyet folytatott, az 
ügyvédi állásnak tekintélyével

össze uem fér ? Sajátságos valami 
ez az ügyvédi tekintély. Meg van 
írva, olvasható az 1874-dik évi 
XXXIV. törvényczikk 10. §-ában. 
De egyebütt nem létezik. Grácia 
fejünknek, de még a felséges 
király is, meg akarván fedni csa­
varos válaszáért egy cseh kép­
viselőt, igy szóla hozzá : „No, 
csak ne ügyvédkedjék.“ Pedig 
csavarosság hijján frakkos diplo­
mácia sincs.

De hát az ügyvédet szidni ősi 
szokás. Lám a bíróságnál is ifjú 
albirák ily módon szokták csendre 
inteni a vitatkozó prókátorokat : 
pszt ! S már most ez a nagy 
tiszteletnek örvendő ügyvédi kar 
azzal a megokolással akar meg­
büntetni egy ügyvédet, aki kis 
kereskedést nyit, hogy ez a fog­
lalkozás az ügyédi állás tekinté­
lyével nem fér össze.

Különös, az ügyvéd lehet 
képviselő, sőt tisztességnek veszik, 
ha az ; az ügyvéd lehet műtrágya- 
gyár, vagy szik vízgyár, vagy jég­
szekrénygyár igazgatója. A szatócs 
is lehet képviselő ; ha van pénze,

ő is lehet műtrágyagyár, szikvíz- 
gyár vagy jégszekrénygyár igaz­
gatója. — De már kiskereskedő, 
pudli mellett álló boltos nem lehet 
az ügyvéd.

Nagyban kereskedni szabad, 
csak krajczároskodni nem illik. 
Hol van megírva, hogy a szatócs, 
ha becsületes és arra való ember, 
ne lehessen — akár miniszter ? 
Megbélyegző, becstelenitő a szatócs 
foglalkozása ? Ha igen, akkor jog­
gal állítható, hogy aki űzi, az 
sérti az ügyvédség tekintélyét, ne 
ha nem ily féle, akkor a szatócso­
kat, mintegy társadalmi osztályt, 
megsérteni nem szabad.

Sokk 1 jobb, ha a kenyér 
szűkében szenvedő ügyvéd a sza- 
tócssággal toldja meg silány jöve­
delmét, mintha pörlekedésnek a 
hiénája lesz, aki a törvénytől 
fennhagyott eszközök segítségével, 
akár a saját felének, akár az 
ellenfelének méltánytalan költséget 
okoz. Pedig ilyenképpen jövedel­
mét fokozó ügyvéd száz és száz 
van. Olyan, aki halasztásokkal 
növeli a számláját, vagy aki ki-

Egy esek miatt.
Irta : Háld Irma.

(Vége.)
II.

Pár héttel a párbeszéd után, mely id5 
alatt kissé halván)abb lett Irén, de azért 
szokott teendőit jókedvvel végezte — egy 
szép őszi nap délelőttjén, két idegen urat 
jelentettek be Bezáknénál. Irén a kutyák 
ugatására kinézett a konyhából s elkiábotta 
magát az öröm éh ijedtségtől, mert a fiata­
labb urban tz 5 Ákosát ismerte föl. A két 
Likóry, mert ők voltak, Irént észrevéve, 
kÖBZöntötték. Irén eléjük sietett s bezzeg 
most jó kifogás volt pirulásának a konyha 
melege. Csak annyit súghatott az idősebb 
Likéry Irénnek: „Magácekáért jöttünk“, 
máris kitárult aszóba ajtajas azon Bezáknó 
sietett vendégei fogadására, de lélegzete is 
elállt, a mint az idősebb s még most is 
délezeg féi fiúban Likóry Zoltánt ismerte 
fői. Mindkettő úgy érezte, bogy a másik 
keblére kell megát vetnie. Hisz húsz év 
óta nem látták egymást, mindkettő szemé­
ben ott ragyogott azaz áruló láng, ép úgy,

mint akkor, hisz oly igen szerették egy­
mást.

— Magda, — suttogta a férfi, de Be­
záknó egy komoly tekintete magához térí­
tette Likórit, ki kezet csókolva e szavakat 
intézte a még mindig csinos özvegyhez:

— Nagyságos asszonyom megengedi, 
hogy fiamat Ákost bemutassam.

— Hozta Isten, úgy látom ismerősök.
— Irénnel, a kisasszonnyal, — dadogta 

Ákos, — Váradon ismerkedtem meg Spró- 
derné 5 nagyságánál.

— Gyakran jártak át Zoványiókkal 
Mári nénihez — mondta Irén, hogy már ő 
is mondjon valamit.

Miután helyet foglaltak s rendre vet­
ték az utat, időt, termést, stbit, mind a 
négy külön külön kívánta, hogy bár már 
túl lennének e kínos kellemetességeken. 
Bez.ákné intésére Irén fölállt s az ebéd 
rendezés ürügye alatt távozott. Ákost apja 
küldte ki, erősen parancsolván, hogy el ne 
sózzák a levest Irénnel.

A mint az ajtót Ákos bezárta. Lilkéry 
komoly megilletődessel ment Bezáknéboz, 
mondván:

— Magda, Magdám! Jóvá tudjuk e 
még a múltat tenni P Ha ezt lehetne 1 Ili- 

i ezen most már semmi sem áll boldogságunk 
útjában, s boldoggá tehetjük gyermekein­
ket is.

Bezákné tétova tekint ttel s elfordult 
fejjel, f ddő hangon mondá:

Likéry ! Öa feledi, hogy boldogságunk 
útjában akkor nem volt akadály, de ön 
volt a , kit a himes pille m'gtántoritott, 
ki nem törődött azzal hogy összetörte-e 
ann*k a magát oly végtelenül szerető le­
ánynak a szivét. Bezáknó nem figyelt a Li­
kéry közbeszóláaára, hanem emeltebb han­
gon folytatta . — Istenem ! mennyit szen­
vedtem én akkor, mikor nekem azt a báli 
botrányt diadallal mesélték el, mit állottam 
ki, mikor magát, kit félistennek tartottam, 
egyszerre csak a porban láttam ! Mennyire 
fájt a sok gúnyos mosoly, melylyel engem 
az ön felig-meddig m<nyaetzenyát vigasz­
taltak... Oh, Likéry rosszul tette, hogy el­
jött, eljött azzal a szándékkal, hogy Iréne­
met elvigyék. Nem adom mert n«,m aka­
rom gyermekemet boldogtalannak látni, talán 
boldogtalanabbnak, mint en voltam akkor,

f;

miniogy ÍOOO darab könyv, 
közte sok Karácsonyi ajándéknak alkalmas 

dis7mü tetemesen leszállított árakon kapható: 
LÁSZLÓ ALBERT és Tsa könyvkereskedésében, Debreozen.
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fogásol, tanukat hallgattat ki, 
főiekhez elegendő ok nélkül, vagy 
a végrehajtásokkal és árverésekkel 
él vissza és szinte zsarolja a sze­
rencsétlen adóst. Ezekre nincs 
paragrafus. Ezeket nem tartja a 
törvény az ügyvédi állás tekinté­
lyével össze nem férőnek. De az 
az ügyvéd, aki a rendesnél na­
gyobb táblát akaszt ki az ajtajára, 
már súlyos bűnt követ el az állás i 
tekintélye ellen.

Az orvosnak szabad kiírni : 
fül-orvos, bőr-specialista, gége­
orvos. Az ügyvédnek nem szabad 
kiírni : specialista sommás perek­
ben, vagy telekkönyvi ügyek szak­
ügyvédje. Nem tudom felfogni, 
miért sértené az ügyvédi kar te- : 
kintélyét, aki ezt hirdetné az 
újságban . „Van szerencsém tudtul í 
adni, hogy Polónyi Géza irodájá­
ban töltött ennyi és ennyi évi 
gyakorlat után irodámat meg­
nyitottam. Minélfogva ajánlom 
magamat bűnügyeknek gyors, 
pontos és jutányos árban való 
jogi képviseletére.“ Ezt a nyílt 
reklámot üldözi a törvény magya­
rázata, de a suba alatt űzött rek­
lámok, befolyásos atyafiak, politikai 
összeköttetések kihasználását meg­
engedi, sőt igen is előkelőnek 
tartja

Az ügyvédség tekintélyével 
csak az nem fér össze, ami nem 
tisztességes. Minden becsülettel 
űzött és a becsülettel nem ellen­
kező foglalkozás van olyan rangú, 
mint az ügyvédség. Tisztelettel 
hajlok meg a becsületes szatócsok

mert midőn jó atyám is meghalt s szegé- 
nyen, gyámnólkül, elhagyatva maradtam, a 
jó Isten áldott lelkületű férjemet adta, ki 
türelemmel, gyöngéden gyógyitgatta vérző 
szivemet, de Irént megóvom, őt ne tegyék 
boldogtalanná . .

De hallgasson inog Magda, az ég sze­
relmére kérem, hallgasson meg. Megmond­
ták e Bugának Magda azt is, hogy mily 
rutul szedett rá volt feleségem P Ha maga 
szenvedett Magda én százszorta többet 
szenvedtem. Maga szabad folyást engedhe­
tett könnyeinek—nekem azzal a tudattal 
kellett hürczolnom boldogtalanságomat, hogy 
részben magam voltam az oka. Ha akkor 
nem mentem volna el a bálba..........

— Ejh nem ment volna.......... hisz
csakis a Giza kedvéért ment. — Magda, 
esküszöm, hogy Hanvay Gizát soha egy 
perozig sem szerettem, kaczér modora miatt 
megntáltam. Megmondták-e magának azt 
is, hogy az n a végzetes estén, a bálon- 
Hsnvay Giza roeezullétet színlelt, az öltözőbe 
kisértette magát velem, ott kifzérkodása 
által pillanatra eszemet vette.. .7..megcsó­
koltam. Abban a pillanatban — mint később

előtt s kérem, fogadják szívesen 
maguk között a szegény, ügye- 
fogyott prókátorokat. Ne rójják 

j fel nekik biinül, hogy közöttük 
1 annyi a nagykereskedő.

! POLITIKAI HÍREK.
Minisztertanács Tegnap délután 

minisztertanács tartatott a kormányelnök­
ségi palotában, A minisztertanács — melyen 
a kormánynak minden a fővárosban időző 
tagja résztvett — folyó ügyek elintézésével 
foglalkozott.

Ä egysxerüeUése.
A belügyminisztériumban serényen dolgoz­
nak a közigazgatás egyszerűéi ésérő! szóló 
törvényre vonatkozó végrehajtási rendele­
teken. Amint értesülünk, elhatározták/hogy 
a törvényt nem egyszerre, hanem fokoza­
tosan léptetik életbe. Január elsején életbe 
lép a törvénynek a jogorvoslatokat illető 
része. Az életbeléptetési sorrendben a kö­
vetkező a járási ügyvitelről szóló rész lesz.

A művész Jutalma.
Valóságos fehér holló számba megy 

az a közlemény, a mely ma a hivata­
los lapban látott napvilágot. Hogy min­
den körülírást és hosszas magyarázatot 
elkerüljünk, egyszerűen ide iktatatjuk a 
hivatalos lapban megjelent legfelsőbb 
kéziratot, a mely szól ilyeténképpen :

„Személyem körüli magyar mi­
niszterem előterjesztése folytán Fe- 
lekiné Munkácsi Flóra, a budapesti 
Nemzeti Szinház tiszteletbeli tagjá­
nak, a színművészet terén félszáza­
don át szerzett érdemei elismeréséül, 
a koronaaranyérdemkeresztet ado­
mányozom.

Kelt Becsben, 1901. évideczem- 
ber hó 13 án.

Ferencz József, s. k.
Gróf Széchényi Gyula, s. k.

megvallotta — az adott jelre bejött egy se­
reg tanú. A leány compromittálva volt, 
nekem el kellett őt vennem. Egy Likéry 
nem cselekedhetett másként. Némán kellett 
tűrnöm a pokoli életet, mit feleségem szer­
zett, ki még gyermekével sem törődött. 
Gyermeke élet-halál közt lebegett, s az az 
asszony — a szeretőjével mnlatott. — A 
többit tudja. Annyi vigasezom volt csak, 
hogy magát Magda elégedettnek tudtam. 
Mikor öt évvel ezelőtt értesültem férje ha­
láláról, jönni akartam, de nem mertem. Most, 
hogy a gondviselés gyermekeinket egymás 
útjába vezette — eljöhettem - kérve: bo­
csásson meg, bocsáss meg Magdám, hisz 
megbünhödtem már — tégy boldoggá mind­
nyájunkat. —

Bezákné ekkor két erős kart érzett, 
mely magához szorította, feje Likéry mellén 
pihet, s boldogan viszonozta a forró csókot, 
mit a bocsánatért kapott.

Irén és Ákos később a szobába visz- 
szajöve, a szülék boldog mosolyából találták 
ki, hogy ügyük jó fordulatot vett, e bol­
dogságuk megpecsételtetek.

Itt tehát kitűnik, hogy Felekinó 
Munkácsi Flóra asszonyt araiyérdem- 
kereszttel tüntette ki a király, miudán 
a művésznő félszázadon át volt a ma 
gyár művészet szolgálatában, már kö­
rülbelül egy esztendeje nyugalomba vo­
nult és a művészetben aktiv részt nem 
vesz és művészi tevékenységének vége 
felé ugyancsak keveset törődtek vele a 
hivatalos körök.

Mi, a kik ösmerjük Felekiné mü 
vészi múltját, a kik az ötvenesztendős 
művészi küzdelem jelentőségét fel tud­
juk fogni, csak örvendünk azon, hogy 
végre a király tanácsosainak ilyenféle 
kitüntetés javaslása is eszébe jutott. A 
színésznek csak pillanatnyi diadalai 
vaunak; az utókor nem adózik neki el- 
ösmerésael. S ha nagyot alkotott, ha 
kiemelkedik jelentőség dolgában a töb 
biek közül, ha a nyelv, a kultúra tér 
jesztésében kiváló érdemeket szerzett, 
akkor legalább a kornak, a melyben 
él és működik, kell az érdemet jutal­
maznia.

És látjuk is, hogy a mostani kor 
nem hálátlan egészen a művészek iránt, 
de leginkább odaát Ausztriában. Csak 
végig kell nézni az osztrák színészek 
lajstromát; majdnem mindegyik olyan 
színész neve mellett, a kit az osztrákok 
kiválóságnak tartanak, ott találunk 
egy predikátumot, a mit a hálás és 
elismerő kormány jóvoltából a király 
jóindulata juttatott neki. Az osztrákok 
megtudják becsülni művészeiket 9 

figyelmük kiterjed a művészet vilá­
gára is.

A mint a példa .mutatja, nálunk 
fólszázadig kell a művésznek működnie, 
nyugalomba kell vonulnia és miután 
már tényleges részt nem vesz a 
művészi munkában, akkor kivételkép­
pen neki is juttatnak valami kitün­
tetést.

A legnagyobb ritkas'g az, ha a 
magyar színész érdeme valahogy, kivé­
telképpen a királyig is eljut és taná­
csosainak eszébe jut a színészt azrkban 
a kitüntetésekben részesíteni, amilyenek­
ben az osztrák színészek minduntalan 
részesülnek.

Vagy talán a magyar művészet 
körül szerzett érdemek kisebb jelentő­
ségűek?

ügy látszik, hogy a magyar kor 
many nőm úgy fogja fel a művészi 
kérdést, mint az osztrák kormány.

Éppen ezért, a mikor örvendve 
konstatálják, hogy Felekiaót, habár 
kissé későn, de azért mégis királyi ki­
tüntetés érte, nem zárkózhatunk el a 
szomorú tények elől, hogy a magysr 
müvészszel a kormány ugyancsak mos­
tohán bánik.

A feleség bosszúja.
— Saját tudósitónktól. —

Véres eset történt tegnapelőtt dél­
után Tőkés községben.

ARÁCSONYI
éa

újévi ajándékul
a legjobb, legszebb órák és ékszerek 

olcsóbban, mint bárhol, 
valamint g#a*T órnjavitáeok 

saját személyem által 
poT'toeau óa jutányosán, jótállással

Kúrián Gyula
óráén $1,

Főpiac, 42. Biedermann palota
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Horcsák Bálintné,, félténykedett az 
urára s nem ok nélkül, mert Horcsák 
nagyon sokat forgolódott özv. Szüli 
Jánosné körül. Horcsáknak soa pénzébe 
került már a kikapós menyecske a mi 
miatt a felesége állandóan veszekedett 
vele. Horcsákné látva, bogy férje nem 
tágít a csábitó asszonytól, elkeseredésé­
ben a végsőre határozta el magát.

Tegnapelőtt Horcsákné észrevette, 
hogy Szuliné a községi kínra ment 
vízért. Fogta magát, kannát vett a ke­
zébe és egy nagy konyhakést rejtve a 
köténye alá, ő is a kútra indult.

Az öreg Báityné betege« asszony veit 
s a menyecskének nagy hasznát vették. 
Kedveztek is a fiatal asszonynak, különösen 

j az are8 Báity, aki nemsokára benső vi- 
I szonyt kötött a menyecskével. A fiatal 
j aki jelenleg Boszniában szolgál, nem
I ia sejtette, hogy mi történik odahaza.

A viszonynak nem maradt el a kö­
vetkezménye. A fiatal asszony anyának 
érezte magát s ezt megmondta Báitynak.

Van a faluban egy Petrucaizs Angela 
nevű vén asszony, ezt az öreg szerelmes 
felszólította, hogy segítsen valahogy a fiatal 
asszonyon.

A kutnál találkozott Szulinéval, 
a kit nem a legválogatottabb szavakkal 
szólított meg 8 hogy szavának nyoma- 
téka legyen, az egyik kannát a f jéhez 
is vágta Szulinénak. Szuliné a kannát 
visszacsapta ellenfele fejéhez, mire Hor­
csákné előrántotta a konyhakést és 
Szuliné nyakába döfte.

Aztán leteperfe a vérző asszonyt 
s mielőtt az előfutott szomszédok meg­
akadályozhatták volna, néhányszor mar­
kolatig döfte a nagy kést Szuliné 
mellébe.

A megszurkált asszony még ott a 
helyszínen meghalt. Gyilkosát a csendő­
rök letartóztatták.

VIDÉK.
öngyilkos poatatisit. Molnár Sán­

dor hatvani postatiszt tegnap agyonlőtte 
magát. Az öngyilkos fiatal ember tartalékos 
hadnagy volt. Nem tudják, miért követte 
el az öngyilkosságot.

A pénzhamisítók. Nagyon rossz 
sorsban éltek Fekete Patakon Kanalas 
Tógyer, meg Papp György. Mindketten 
nagyon megunták már az örökös nyo­
morúságot és szebb jövőről, pénzről, 
gazdaságról álmodoztak. Igen, pénzről, 
amely szülő oka minden földi nyomor­
nak és szenvedélynek. Elhatározták 
tehát, hogy pénzre tesznek szert és 
pedig úgy, hogy csinálnak. Összevásá 
roltak egy csomó czinket, ólmot és neki 
fogtak a pénzcsináláshoz. Húsz- és két- 
filléreseket csináltak. Nehezen ment a 
munka, alig sikerült pár öntvény közül 
5-—6 darab. A sors sem kedvezett 
nekik, mert a csendőrség nyomára jött 
a bűnös manipulácziónak és mindkettő­
jüket elcsípte. A vallatásnál aztán ki­
derült, hogy a szegény pénzcsinálóknak 
minden huszfilléres busz krajezárba ke­
rült, no meg egy pár esztendőbe is!

A bűnös szerelem áldozata.
— Saját tudósítónktól. —

Szircsef Jelonát megszöktette Báity 
•Tevrem tovainovai legény és vadházasság- 
ban élt vele. A múlt óv október havában 
Báityot elvitték katonának s a menyecske 
ott maradt a legény szüleinél.

A vén banya szeracsikából és másféle 
keverékekből valami orvosságot főzött s ezt 
megitatta a fiatal asszonynyal, a ki az or­
vosság bevétele után annyira rosszul lett, 
hogy daczára a gyors orvosi segélynek, fél 
napi kínlódás után meghalt.

Az orvos feljelentésére a móregkeverö 
asszonyt és az öreg Báityot letartóztatták.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A szolnoki választás. —

A tápéi mandátum tegnap félbeszakí­
tott tárgyalásán kívül a Kúria ma 
foglalkozik & szolnoki választás ellen 
beadott petícióval. Ez is egyike volt a 
hires „tiszta“ választásoknak. A több­
séget Kiss Ferencz takarékpénztári 
igazgatónak, a szabadelvüpárt jelöltjé­
nek sikerült elnyerni, amint a petició 
állítja, a legszemérmetlenebb vissza­
éléssel. De voltak egyéb visszaélések 
is. Épp ezért a 71 szóval kisebbség­
ben maradt másik párt, Kreutzer Ba­
lázs szolnoki tekintélyes iparosnak a 
pártja nemcsak a választást támadta 
meg petícióval, de annak elnöke, 
Zeumetzky Béla ellen is panaszt tett.

A tárgyaláson Vavrik kúriai ta­
nácselnök elnököl. A képviselőt dr. 
Nagy Dezső, a választási elnököt dr. 
Pólya Béla védi s jelentkezett válás* - 
tásvédőnek tiz szavazó is. A peticio- 
nálókat dr. Mandel Sándor szolnoki 
ügyvéd képviselte és miután alaki ki­
fogás nem emeltetett, bőven terjesztette 
elő a panaszt. Ismertetvén a választási 
elnök kifogásolt működését, rátért az 
etetés-itatás és vesztegetés bizonyítására. 
Jellemző például a jászladányi szavazók 
dolga. A derék emberek — számszerint 
255 — összeálltak s a mig pénzt nem 
kaptak, mozdulni sem akartak. Erre 
adtak nekik s csak igy mentek be 
Szolnokba, a hol aztán ki-ki bezsebelt 
10—20 forintot. A falusi szavazók nem 
is fizettek a választás napján a korcs 
mában más pénzzel, mint tizes bankóval. 
Dr. Mandel Sándor beszéde után a 
Curia tanácsa a vizsgálat elrendelését 
határozta el a beterjesztett vádakra 
vonatkozólag. Általános a hiedelem, 
hogy a Curia a mandátumot megfogja 
semmisíteni. Ez esetben Polonyi Géza 
fellép a szolnoki kerületben.

Két Ítélet.

Két érdekes Ítéletet hozott tegnap 
délután a kir. törvényszék egyik bün­
tető tanácsa. Á két Ítélet kölcsönösen 
emeli egymás érdekességét, mert ezeket 
egybevetve kitűnik, bogy a mi törvé­
nyünk szerint a nélkül lehetséges a 
kicsiny jelentőségű cselekménynek nagy 
büntetéssel sujtása s a nagy bűnnek 
büntetlenül hagyása, hogy a bíró ítélete 
csak a legkisebb kifogás alá is eshet 
nék. Az egyik eset ez volt:

Özv. Hoda Sándornó töpörödött öreg 
asszony a Kossuth utczai temető egyik sir- 
kertjének kerítésén bemászott s onnan — 
két szál szegfűt ellopott. Ezért állott most 
a törvény előtt. A törvény nagyon szigorú: 
a temetőben elkövetett lopást olyan bünte­
téssel rendeli sújtani, hogy a bíróság, ba a 
legenyhébb büntetési tételt alkalmazza, 
akkor se adhat kevesebbet hat hónapi bör­
tönnél. Az öregasszony, a ki azzal vódeke 
zett, hogy ő nem is tudta, milyen bűnt kö­
vetett el, meg is kapta a hat havi börtönt. 
Felebezett és sírva távozott. Bírái is sajnál­
ták, de hiába, a törvény : törvény !

A másik pedig ex volt.
&z „ismeretes“ Scherci és Krámer 

ezég kiküldte az ügynökeit Kovács András 
gazdához, akb.ek a Fancsikán volt egy kis 
tagja. Mindössze 80 kereszt búzája termett, 
de azért az ügynökök rásóztak egy 600 
forintos nyomtató gépet. Persze váltót kö­
veteltek. Kovács és neje nem tudtak irni, 
igy hát iskolás leányukat bízták meg, hogy 
Írja a váltóra nevüket. Ez meg is történt, 
de a ezég a gépet nem szállította, Kovács 
a gépet vissza ia rendelte, ez azonban ter­
mészetesen nem akadályozta meg a váltót 
abban, hogy lejárjon s mikor ez bekövet­
kezett és Kovácsék nem fizettek, jött a per. 
Kovácsék a Budapesten folyt perben azzal 
védekeztek, hogy ők a váltót nem írták 
alá, sem annak aláírására senkit meg nem 
hatalmaztak. Ámde napnál fényesebben ki­
derült az ellenkező, tanuk bizonyították, 
hogy látták, a mint Kovácsék leánya az ő 
megbízásukból a váltót aláírta

Dr. Bálint kir. alügyész kérte, hogy 
Kovács és neje a hamiscskü bűntettében 
bűnösnek k mondassanak.

Dr. Kőrössy ügyvéd elismerte, hegy 
védenczeire a hamisesküvés kétségbevoniia- 
tatlinul rájuk bizonyult, mégis — úgy­
mond — kérnie kell felmentésüket, mert 
a törvény és a bírói gyakorlat szerint, ha 
az eskü letételénél a törvényes alakszerű­
ségek pontosan be nem tartatnék, akkor a 
kamisesküzés büntette meg nem állapítható. 
Hivatkozott as 1868-iki perrendtartás egyik 
szakaszára, mely világosan előiija, bogy ba 
az eakütevő fél irni nem tud, az eskületé- 
teli jegyzőkönyvet két tanúnak meg kell 
előttemeztetni. Ez a formaság elmaradt, 
tehát van bűn, de nincs büntetendő cse­
lekmény.

A bíróság megállapítottnak vette, hogy 
Kovács András és neje megbixták leányu­
kat a váltó aláírására a hogy ennélfogva a 
váltóperben hamis esküt tettek le, de ki-

35 kr. HOMOKI RIZLING CSANAK JÁNOS termése, 
kapható:

CSANAK JÓZSEF
f8*zer-, esemege- és borkereskedéeében.
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mondotta, hogy kénytelen a védő állás­
pontéra helyezkedni s Kovácsékat teljesen 
felmt ntetre

E-! a két ítélet, mely egymásra oly 
élénk világítást vet. Az a szegény öreg 
anyóka hnt havi börtönt kapott két szél 
szegfű virágért. A má <ik por vádlottjai pe­
dig büntetlenül menekültek egy általuk nem 
is sejtett torma hibamiatt a bamidesküvés 
bebizonyított vádja alól, a mit a törvény 
öt é wig t -rjedhető börtönnel rendel s.Jy- 
tani.

S ennek a két Ítéletnek az a szomorú 
tan I vg i. a)'f mii la ott ) teljesen törvé­
nyes de egyik se igazságos.

Büntetőtörvény reformja, jöjjön el a 
te o'szagod !

& vörös talár. A közelgő ünnepek 
haíásn ugyancsak meglátszik mostanában a 
színház nézőterén. Napról napra üres a 
színház s tegnap este is Bioux szenzácziós 
drámáját a Vörös talárt szinte bántóan kis 
számú közönség hallgatta végig. Ai elő­
adást bátran a legjobbak közzé sorozhat­
juk, mórt a szereplők, daczára az üres né­
zőtér deprimáló hatásának, minden igye­
kezetüket kífe tették a megrázó dráma si­
kerének érdekében. Legelső s ,rban termé­
szetesen Komjáthynót kell kiemelnünk, ki­
nek kezében volt. tulajdonképen az előadás 
sikere léiévé. Jó kezekbe, azt bátran el­
mondhatjuk, mert oly hatalmas vonásokkal 
m grtjzolva, annyi igazsággal felruházva 
állította elénk a Jarette alakját, hogy do­
minálta vele az egész előadást. Jeles part­
nere volt Odry, ki szintén az igazság, a 
drámai egyszerűség mezébe öltöztette 
Etseheparó alakját.

Mellettük Komjáthy vizsgálóbírója, a 
Tanay helyes felfogással megjátszott kép­
viselője, továbbá a Sarkadi kitűnő irnokja 
érdemlik meg az elismerést. A dráma 
legrokonszen vénebb szerepét, az ügyészt 
Bavtha István játszotta, de minden na­
gyobb hatás nélkül. Úgy iátszik, indispozi- 
eióval küzdött.

Don Caesar de B&zán. A
múlt hét műsoráról elmaradt ez a ked­
ves szellemes vígjáték az egyik szereplő 
betegsége miatt. Ma este azonban szinre 
kerül. A lőszerepeket a társulat legjobb 
erői játszák, élükön Komjáthy Jánossal, 
ki a czimszerepben egyikét a legsike­
rültebb alakításainak mutatja be.

OT30KSÁ&0&
9 M. párbaj ellen. Szegedről 

jelentik: A városi törvényhatóság a 
•axi délu'áai gyűlésen elhatározta, hogy 
felír a törvényhozáshoz, hozzon a pár­
baj ellen szigorú közönséges börtönnel 
sújtó törvényt. A felír*.tot pártolás vé­
gett megküld.k az összes törvényható 
Ságoknak és igy a Debreczeninek is.

* Iparos ifjak mulatsága. Az
Iparos ifjúság önképző körének egylete, 
mely felolvasásaival több Ízben szórakoz­
tatta a közönséget, mint értesülünk, január
5 én a Bika szálloda dísztermében táns-z- 
mulateágot rendez. Azok, akik az Iparos 
ifjúság egyletének önkópző körét, annak 
bu.-gó vezetőit ismerik s akik a múlt évi 
sikerült, igaz magyaros tánczmulatságán 
résztvettek, bizonyára őröm nel vesznek tu­
domást az iparos ifjak ez újabb mulatságá­
ról e megragadják a kedvező alkalmat, 
hogy megjelenésükkel biztosítsák számukra 
a sikert.

* A hr rom koporsó. Tegnap 
délután a közönség óriási részvéte mel­
lett folyt le a családirtó anya és két 
szép gyermekének temetése. Lelke azóta 
az örök biró előtt számot adott véres 
cselekedetéről, mig porhüvelye ott nyug­
szik abban a szép temetőben, ahova 
életében annyiszor vágyott. Még nehány 
kapafőid s aztán a megrázó tragédiá­
nak utolsó jelenete is véget ér. Az ide­
ges század lázas gyorsasággal halad 
tova 8 az oly nagy port vert tragédiá­
ból nem marad meg emlékében mi sem. 
A KoFBüth-utczai temető csendes árnyé­
kos pázsitján egy szelíden emelkedő 
hármas sírhatom fejfával jelzi csak 
hosszú éveken át a véres dráma sze­
replőinek nyughelyét, melyet a fájda­
lomtól megtört férjnek és atyjának a 
kegyetlen végzet örök bucsujáróhelyévé 
avatott fel. Már a kora délutáni órák­
ban sürü tömegben gyülekezett a halot­
tas ház körül a gyászoló közönség. — 
Néma meghatottsággal türelmesen vár­
ták a szertartás kezdetét. Két órakor 
felhangzott a gyászdal, mely után az 
óriási tömeg miatt, nehézkesen indult 
meg a menet. Az utczákon, merre a 
gyászkocsi elhaladt, sürü sorfalat képe­
zett a szerencsétlen család iránt rész­
véttel viselkedők nagy tömege. A kis- 
te;nplomb.in tartott rövid ima után a 
Kossuth utczai temetőbe vitték a hár­
mas koporsót. Mégegyszer imára nyílt 
mindenkinek az ajka, mégegyszer föl­
hangzott a gyászének, azu án csendes 
lett minden. A nagy néptömeg eloszlott. 
A Kossuth-utczai temetőben három sir- 
hanttal több halom emel kelik, elborítva 
a virágok tömegével. Itt nyugszik a 
családirtó anya és két gyermeke.

* Külön vonat Debreo »éntől
Aradig. Az ünnepek alkalmával az erős 
személyforgalom már aek bajt éa kellemet­
lenséget okozott úgy a feleknek, mint a 
vasúti igazgatóságnak. Sok állomáson, kü­
lönösen a budapesti vonalon tömegével ma­
radtak le az utasok, kik csak másnap foly­
tathatták utjokat. Ezen a bajon akar segí­
teni az igazgatóság azzal a külön személy- 
vonattal, melyet 23 án este nyolez órakor 
indítanak Debreczenből és a melylyel köz­
vetlenül Aradig utazhat a közönség, miáltal
6 rendes budapesti személyvonat utaeközön- 
eégét vélik megosztani Az üzletvezetőség- 
nek erre vonatkozó értesítését következők­
ben közöljük: Az előző évek karácsonyi

1901 deciember 20

utasforgalmának lebonyolítása alkalmával 
előfordult, hogy a Debreczenből éjjeli 10 
óra 27 pereskor induló 1707. sz. személy- 
vonattal Szajolon át Arad felé utazók nagy- 
részét Szajoltól nem lehetett továbbítani, 
mert íz 1707. sz. vonathoz S*ajolon csatla­
kozó 608. sz. vonat már meg volt telve, 
továbbá az 1707. sz. vonat nagyobb késése 
esetén a szajoli csatlakozás elmaradt. Ezen 
akadályok elkerülése érdekében elhatároz­
tatott, hogy a tapasztalat szerinti legélén­
kebb forgalma napon, vagyis folyó évi 
deczember hó 23-án hétfőn, a Debreczenből 
esti 8 óra 10 pereskor induló és Pűspök- 
Ladányba éjjeli 9 óra 43 pereskor érkező 
1709. számú személyvonathoz csatlakozás­
ban külön személyvonat indittatik Püspök- 
Ladinytól Szajolig és onnan Aradig. Ezen 
különvonat P. Ladányból indul éjjeli 9 óra 
55 pereskor és Szajolra érkezik éjjeli 12 
óra 28 pereikor. A Szajolban csatlakozó 
különvonat a szajol—aradi vonal elágazó 
állomás tin a rendes személyvonatokhoz 
csatlakozik. Figyelmeztetjük ennélfogva a 
Debreczen felől Szajolon át Arad felé 
utazni szándékozó közönséget, hogy hétfőn 
folyó évi deczember hó 23-án Debreczenből 
lehetőleg a már említett 1709. számú vo­
nattal esti 8 óra 10 porczkor induljanak. 
Debreczen, 1901, deczember 19-én. Az üz- 
letvezetősóg.

* Amerikai gyermekszáj. A tan -
felügyelő azt kérdi Caicago egyik iskolájá 
ban az egyik kis fiútól :

— Ki volt az első ember P
— A fiú természetesen azt feleli rá :
— Washington György.
A tanfelügyelő helyeslőén bólint a fiú 

hazafias fele'etóie de aztán eszébe hozza 
neki, hogy talán mégis csak Ádám volt az 
első ember.

De a fiú szemrehányóan visszaszól:
— Hja, ha ön külföldieket is bele­

számít !
* Paraszt fosztogatás. (Éjjeli ex­

press tudósítás.) Két vakmerő csalót keres 
most a csen.iŐrség akik hétfőn a tarnóczi 
vásáron 240 huszkoronás aranyat csaltuk ki 
hat parasztembertől. Az eset — mint tudó­
sítónk Írja — következőkép történt: Egy 
bécsi lókereskedő jelent meg a tarnóczi 
vásáron, hol nagyobb mennyiségű jobb fajta 
lovat vásárolt össze. Az alku végével a ke­
reskedő foglalót adott a lovakra s mikor a 
lólevoleket átírták, egyszerre fizette ki vala­
mennyit huszkoronás aranyakkal. A vásá­
ron jelen volt két alkusznak látszó ember, 
akik állandóan a bérei lókereskedő körül 
tartózkodtak s ott voltak akkor is, amikor 
a kereskedő az aranyat leolvasta az eladók­
nak. A pénz felvétele után Somorjai Antal, 
Lakó Ferencz, Morvái József, Lökös József, 
Sutág Mihály és Pernye András bementek 
a sátorba egy pohár borra. Utóbb a két 
alkusz is megjelent a sátorban s bizalmasan 
megsúgták az embereknek, hegy az aranyak, 
amivel a bécsi kereskedő fizelett, hamisak 
s egyul/al azt a tanácsot adták nekik, hogy 
menjenek azonnal a bíróhoz, mielőtt a lovakat 
a vasúton élsz Állítanák. A parasztok meg­
ijedtek s a kót ügynökkel azonnal elin­
dultak a községházához. Útközben az 
egyik ügynök átvette az összes aranyakat;

NEULÄNDERN-™™«*
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■ mikor a községházához értek, azt mondta 
a parasztember, hogy várjanak, mig ő a 
bíróval beszól. M alatt a parasztok kint vá­
rakoztak, a másik ügynök azon ürügy alatt, 
hogy szivart vesz, szintén eltávozott. — 
Hosszú ideig várakoztak a parasztok a 
kapu előtt s végre maguk is bementek a 
bíróhoz. Éz ámulva hallgatta végig a pa­
rasztok előadását, mert az ügynököknek 
még színét sem látta. — A biró rögtön el­
rendelte a két ügynök keresését, de azok 
nyomtalanul eltűntek, magukkal vive a hi­
székeny parasztemberek kétszáznegyven 
aranyát.

* Az isi. hitközségi tagok 
Agyaiméba. Értesittetnak a t. tagok, 
hogy a Deák Ferenez urczai templomban 
az istentiszteletet további rendelkezésig a 
következő időben fog tartatni és pedig : 
Péntek este fél 4 órakor, szombaton d. e. 
9 és d. u. fél 4 órakor. Köznapokon reggel 
fél 7 és d. u 4 órakor.

* Paky Gyulának, Debreezen és 
Hajdumegyo uj főispánjának kitünően sike­
rüli arczképét közli a „Dongó“ holnapi 
száma A különben is változatos, bő tarta­
lommal megjelenő számra olvasóink figyel­
mét felhívjuk.

* Vonat által elgázolt ló. Az el­
múlt éjjel ott, a hol pár nappal ezelőtt 
Réti pályaőrnek a feleségét szaggata dara­
bokra a vonat, ismét szerencsétlenség tör­
tént. Ezúttal nem emberhalálról, hanem 
egy ló elgázolásásáról van szó, mely lege- 
lészós közben a sínpárra tévedt éppen akkor, 
mikor a vonat arra robogott. Az elgázolás 
miatt a vonat neháay perez késéssel érke­
zett be Debreezen állomásra.

* A bevándorlás megnehezítése 
Amerikába. Amerika megelégelte a be­
vándorlást. Elegen vannak már odaát s 
ha még szükség van emberre, hát azt majd 
házilag teremtik elő. Megnehezítik a be­
vándorlást. A legutóbb hozott törvény ér­
telmében mindet kinek, aki amerikai földre 
lép, ki kell mutatni, hogy legalább száz 
dollárja van. Ez már pénzecske, amivel 
kezdeni lehet valamit. Biztosítva van az 
állam az ellen, hogy nem lepi el a proletár- 
ság. Most azonban még többet követel a 
külföldi megtelepedőtől Amerika Iníelli- 
gencziát is. Törvényjavaslatot nyújtottak 
be a szenátushoz, amiben azt kívánják, 
hogy aki amerikai polgár akar lenni, az 
köteles legyen előbb egy vizsgálatot kiál- 
lani arra nézve, hogy müveit ember e ? — 
Azonkívül rendőrségi bizonyítványt kell fel­
mutatni mindenkinek annak a bebizonyí­
tására, hogy nem anarkhista. Ezt még ért­
jük. Hanem az a műveltségi vizsga ugyan 
problematikus valami. Nehéz lesz erre nézve 
megcsinálni a szabályzatot s kimondani a 
grádust, amin felül emelkedik az intelli­
gens ember s alul marad az unintelli- 
genczia.

* Ingatlanok forgalma. 1. Rauch 
János és neje veszik Buidosó Lajostól a 
debreozeni 3967. sz. tjkvbon 6620/a. alatt 
foglalt homokkerti szőlőt 800 koronáért. 
2. Szűcs József s neje veszik dr. Hegedűs 
Jenő ügyvédtől a debreezoni 8519. számú

tjkvbfen foglalt ingatlant 3000 koronáért. 
3. Papp László veszi Papp Jánostól a d;b- 
reczeui 5737. sz. tjkvben 9344. hrsz, alatt 
foglalt ujosztásu szántóföldjét 2000 koro­
náért. 4. Marusinsiky Antal veszi Kocsis 
Károlytól a debreczeni 301. sz. tjkvben 
314 hrsz. a. felvett házaetelket 4000 koro 
náért

fÁVEATOE.
A német dalcsarnokok ellen.

Budapest, deczember 19. Úgy lát­
szik, hogy az egyetemi ifjúság azon 
lelkes csoportját, mely a fővárosi ne­
met nyelvű kávéházbeli daltái>ulatok 
kiirtását tűzte ki czéljáuf, nem tánto­
rítja el megkezdett útjáról a Tátra- 
mniatóbeli sajnálatos és minden magyar 
embert megbotránkoztató eset. Ma éjjel 
ugyanis a derék ifjak mintegy három­
százan a népszinház-utezai Wertheimer- 
féle német daícsarnok helyiségébe vo 
nultak be. Itt azonban meglepetés érte 
az ifjakat, am nnyiben magvar nyelvű 
előadással fogadták őket s Wertheimer 
kávés, reverzálist adott át nekik, 
melyben becsületszavár f gadja, hogy 
ezentúl kizárólag magyar nyelvű elő­
adásokat rendez. Az ifjúság erre telje­
sen megnyugodva, a Rákóczy-induló 
honjai mellett kivonult a kávéházbdl és 
a Kerepesi úti Wekerle-mulatóba ment, 
hol az előadást hallgató közönség a 
K issuth-nóta éneklésével üdvözölte a 
betóduló ifjakat. Majd a Ilymnuszt 
kezdték énekelni, mit az egyetemi ifjak 
is velük énekeltek. Á mulató tulajdo­
nosa itt is reverzálist adott, előadásai­
nak magyaniyelvüségéről.

Enyedl Lakács mandátuma.
Budapest, deczember 19. A kúria ma 

folytatta a tápéi mandátum ellen beadott 
peticzió tárgyalását. Ma Nagy Emil dr. a 
kérvényezők képviselője, majd újra a vé­
dők, Edvi Illés Károly és Okolicsányi Géza 
beszéltek, azután a kúria visszavonult ta­
nácskozásra, melynek eredménye az lett, 
hogy több azonossági tanúnak kihallgatását 
rendelték el.

Pnrth Ernő becsülete,
Budapest, deczember 19. Mikor 

Kecskeméthy megszökött, százféle hir 
és kombináczió jelent meg a lapokban 
Hol lehet, hova mehetett? Ilyen kom 
bináczió volt az, hogy valószínűleg Bra­
zíliába ment ; egy levelet találtak nála 
a Braziliába kivándorolt Pnrth Ernőtől, 
aki valamikor Budapesten adótiszt volt, 
azután elköltvén a rábízott pénzeket, 
kiutazott. Ebben a levélben hívja maga 
után Kecskeméthyt. Deczember elején 
New Yorkban egy kávéházbau olvasta 
azt a levelet a Pester Lloydban Pnrth 
Ernő. Elképed, órájára tekint: két óra 
múlva indul a vonat, mely Európa felé 
viszi. Összecsomagol s elindul. Útköz­

ben kétezer le is tartóztatták. Egyszer 
a vele szembe utazó Bérczy kapitány, 
egyszer az amsterdami rendőrség Ma 
délelőtt beállít a Pester Lloyd szerkesz­
tőségébe két hóriüorgas emberrel. Ott 
találta Fáik Miksát. Indulattól elfojtott 
hangon szó!, miután bemutatkozott: 
Honnan móltóztattak venni ezt a leve­
let? Fáik behívja Schiller drt., a he­
lyettes szerkesztőt, de bizony az se tud 
felvilágosítást adni. — Tessék holnap 
jönni, addig megállapítjuk, Purth eiké- 
kiilve kisietett, miközben a két óriás 
fenyegetőkig meredt mögötte. Egy ta­
podtat sem megyek! Ezért a levélért 
egyenesen New-Yorkból jöttem. Bél éra 
előtt érkeztem. Hazugság a levél, semmi 
közöm ahoz a sikkasztó gazemberhez, 
megölöm, a ki rám fogja, hogy én is 
sikkasztottam. Mondják meg, ki irta a 
levelet! Alig tudták lecsendesiteni s 
rábírni, hogy holnap jöjjön. Part Ernő 
eltávozott a két Kyklopsszal, hogy 
sorba járják a szerkesztőségeket. Buda­
pesten' most ez a modern Fogg Filleás, 
a legérdekesebb alak.

A lengyel diákok tüntetése.
Berlin, deczember 19. A. Tonhallebon 

tegnap a német diákok egyesületeinek szé- 
niorai meghívására nagy gyűlés volt, amely 
tiltakozott a berlini egyetem lengyel diák­
ságának legutóbbi tüntetései ellen. Az elő­
adó és több szónok beszéde után nagy lel­
kesedéssel két határozati javaslatot fogadtak 
el. Az egyik kéri a lengyel diákokat, hogy 
németellenes érzelmeiket a főiskolákon no 
juttassák kifejezésre. A másik határozat 
kéri a minisztert, hogy tegyen intézkedése­
ket a főiskolai tanulmányok hátráltatása 
ellen.

Mz osztály sorsjáték.
Budapest, deczember 19. Az osztály- 

sorsjáték mai húzásánál a következő na­
gyobb nyereményeket sorsolták ki:

5000 koronát nyert: 18601.
3000 koron--11 nyert: 40179.
2000 koronát nyertek: 16978 55153

66791.
1000 koronát nyertek: 22882 30475

39815 97062 68606.
500 koronát nyertek: 32741 44680

46529 51408 61158 69103 78016 82838
84417 80364.

ÖJELEUTt45 A DEBRECZEIII %i
KÉPES KALENDÁRIUM

: 1902-ik évre,:
KAPHATÓ' X X A VÁROSI NYOMDÁBAN X X 
== ÉS MINDEN KÖNYVKERESKEDÉSBEN.

CSARNOK.
A 'bűntárs»*

— Regény 
I Folyt.)

Malvin felállóit.
— Lehetetlen!... Lehetetlen... Nem 

tudom elhinni.

m a karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza közt

ROSENBERG EMIL gzenzácziós modern játék árgyak kaphatók
áruházában Bankpalota, Corsó mellett, W Fonográf, (Távbeszélő) anstonok, gyermek reformszékek.

A
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— A gróf ur szereti Ilont s úgy tu­
dom mindent elkövet érte, különösen amióta 
megtudta, hogy Ilon is grófi csalad sarja s 
igy mi akadály sincs benne bogy nejóvó 
tegye.

Malvin izgatottan járt fel és alá a 
szobában, Jean pedig tovább folytatta 
szavait:

A gróf ur mindent megtudott. . .
Malvin hirtelen m giíllott s ránézett 

Jeánra.
— Azt is — kiáltotta feléje, — hogy 

én no n vagyok s nem is voltam soha grófi 
család sarja P

— Azt is.
— Azt is, hogy színésznő voltam ?
— Azt is!
Jean rámondta, pedig tulajdonképen 

mindezeket 5 akarta magától Malvintól 
megtudni s a felizgatott asszonyból tulaj • 
donképen ő ugratta ki ezeket a sza­
vakat

Malvin nem bírt önmagával. Ingerült» 
dühös lett. Izgi),tottan járt-kelt, Jeán pedig 
alig tudta örömét leplezni.

— Ez sikerült. — gondold magában. 
Most már gyorsan elválasztják ezt a nőt 
a montilloni grófról, mert hiszen kótségte 
len, hogy rászedte, félrevezette. Azután mi 
sem lesz útjában, hogy a montilloni gróf 
óa Ilon hő óhajtása teljesüljön, egymáséi s 
boldogok legyenek.

— Folyt köv —

Ma pénteken, deczomber hó "20-án,

Vígjáték 5 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
11. Károly, Spanyolhon királya— Odry Á. 
Don Caesar de Bazan — — Komjáthy.
Don Jo só do Santarem— — Bariba I.
Montfior marquis — — Sziklay M.
Gazella, marquisné — — gj86 írén.
Maritana, utczai énekesnő — Fái Flóra.
Lazarille — — — — Szabó I.
Kapitány — — — Nagy Gy.

Holnap szombaton, deozember hé 21-én,
Svihákok.

Operette 3 felvonásban.

Leltározás alkalmából decztmbcr hó 
folyamán a raktáron levő

Hői ruhaszöveteket
színes selymeket, mosd vei ezeket, 
atlas-satin és batiszokat, liaraszt- 
kendöket, valamint

szőnyegeket, függönyöket
tetemesen leszállított árakon
árusítjuk el.

Szabó Lajos fiai
Bebreczen. Rózsatér.

Több ezer darab maradék női ruha­
szövetekből feltűnő olcsti áron 

7 méter egy ruhának való női divat- 
szövet I fi t. 75 kr.

r
Szép és czélszerü

Karácsonyi aji
szövött Goblin képek

(Faneaxiuc),
remek dívány párnák selyemből és 
pelücheböl kézifestóasel, hímzéssel, re­
mek zsebkéndök 8 krttól 3 írtig és 

feljebb.
Kávés terítékek 2 forinttól feljebb.

Kardos László
Kossuth utczai üzletében-

Kin lipit 6: fiai ittíii

előnyösen ismert jőhirnevü 
ékszerész ezég.

Ajánlja a nagy közönség 
becses figyelmébe a közelgő 
Karácsony és Újév alkalmára 
érkezett legszebb kiviteli!

arany-, ezüst és ékszer-ujdon- 
ságait a

legolcsóbb árak mellett.

fi ec iijen ajáa
i| alkalmas Peíuche, selyem, bőr és >> 
I PaPir |j

i] diszmüczikkeket,
;j női kézi munkák összeállítását,
[] felszerelését a farsangi idényre g] 
[] táncrendeket és rendező jel- » 
[] vényeket a legújabb ízlés sze n 

rinti kivitelben jutányos árban >1 
készít

\ Dávidházy Kálmán

H

diszraüvee {]K könyvkötő- é.3
ij füvészkert-uteza 9 (J
II Tervezetek és útbaigazítások bár- i! 
H mikor szívesen adatnak. ß
11___ [i

Kapható :
Kemáromi Józsefn él 

Debrecz n, Piacz-utcza 12.

Óriási váliisztM
Karácsonyi íczakorkákbanTéi" kará­

csonyfa díszekben
Czeglédy és Polgár

fűszer- és csemegeüzletében
Debreczen, Bika-szállóval szemben

Ajánljuk továbbá a legjobb és 
friss áruval telt raktárunkat a legol­
csóbb árak mellett, gyümölcs-lekvá- 
rak u. m.: sz íva, baraczk, csipkeró 
zsa, málna és vegyes gyümölcslekvár, 
papírhólyu dió.

„István" gőzmalmt-Iisztek, leg 
jobb aradi ímperiál élesztő, friss ara- 
dalmi tea vaj, prágai sonka és bécsi 
virsli. Tea és rum «agy raktár. Hal 
és Sajt különlegességek. Pezsgők, 
Likőrök, és Cognacok-

Karácsonyi ajándék
sttssttt Czimbalmok, hegedűk ==
8 mindennemű hangszerek a legszebb ka­
rácsonyi és újévi ajándékul, gyermek hang­
szerek, 12 fültől feljebb, bámulatos árban 
— mert itt helyben készül. Czimba- 
lom, hegedű, verkli, citera, harmonika, száj- 
harmonika, okarina, fuvola, intőn a stb. a 
bárminemű hangszerek olcsón kaphatók. 
Javítást bárminemű hangszereknél elfogadok, 
ócska hangszert megveszek vagy becserélek. 
Czimbalom nagy raktár, hol a hangszerek 
készítése megtekinthető. Hangolást elfogadok. 

Becses pártfogást kérve, tisztelettel:

Tóth János,
ez alföld első czimbalom és hegedű iparte­
lepe. Hegedű műhely és Raktár Főtér 41. 
Killer Ede butorgyáros ur udvarában. Mű­
hely Simoffy-utcza 59 sz.

Legkedvesebb ajándék
karácsony és xxjé'vx'e.

Zongora, hegedű, czimbalom be­
szélő-gép, Intona, ariston, hereihon, phő- 
nix, manopán stb dús választékban be­
szerezhetők

Schmidt S
Zongora és hangszer gyárosnál Debre-

CZen, Piacz-utcza 78.

!! Értesítés ! f
Tömeges vétel folytán sikerült az 

alant felsorolt férfi bőí divat és 
czipő árukat beszerezni, miről sietünk 
t. vevőinket értesíteni, hogy a közelgő

„Karácsonyi ünnepekre“
el ne mulassza senki sem ezen ritkán elő­
forduló alkalmat bevásárlásánál felhasz­
nálni. Férfi és női czipők I. minőségű 2 
írttól feljebb. Női lack és bőr czipők, 
kivágott 1 frt 30-tól feljebb, fiú czizmák 
1 frt 60-tól feljebb, férfi ingek és kala­
pok 1 írttól feljebb, gallérok darabja 

10 krajezár.
Tisztelettel:

Székely Jenő és Társa.
Vasutasoknak 10%

gyapjú-szövet igao*sAgok az üsz^ és téli idényre
ADOLF üzletébe megérkeztek és legszolidabbb szabott árak mellett 

szerezhetők be, Kossuth-utcza, Dóré cznkrász mellett.
A ozfmre tessék vigyázni,  ---- .— - —~

I
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a .sryái'i üzemükben. 

ái"; svof é? tiirUssiiirban.

Karácsonyi ajá

I^s^ger» waFFÉgépek ...
Singer ranrégépak uív.--.i.-,,, ;iik«im

Ingyenes tanfolyamok minden házi varrás! munkáhati, valami;.............
Hinizőselycm-raktár nagy szinvúlasztókban. a családi használatra való egyes varrógépekhez

eloktrom otorok.
Siüggep C©, warrógóp részw» társ.

Debrecsen, Fia.cz-xo.to^a. 42.

a divatos míihimzúshez. 
I divatos mühimzésben.

a legalkalmasabb és legkedvesebb egy ! | 
jói sikerült életbü

„Platinotypia“
mely a külföldön készülteknél is szebb, 
tartós mint egy olaj festmény és mégis 
olcsó, mert itthon készül. Kirakataim­
ban ilyen képek mindig megtekinthetők.

ti béta rajMkfal!
Vidékről elegendő egy jó kis kép 

beküldése, még ha régi is.

NÉMETI J. fényképész
Piacz-utcza 42.

CSODA OLCSÓ ÁRON
bessfierezlxotök:.

Karácsonyi és Újévi ajándékok
elsőrangú, az alföld legnagyobb és hírneves 42 év óta fennálló órás-üzletében

GASP ARIK ANTAL, Serii Ede utóda
chronometer müórás, ékszer kereskedő, Első Magyar Inga-ó;agyár és Magvar 
Államvasutak pálya órása.

, . Ajánlja gazdagon felszerelt raktárát, úgymint saját gyártmányú 
inga órát, valódi genfi ezüst- és arany órát, gyűrűket, karkötőket, férfi- cs női 
lanczokat aranyban es ezüstben, fülbevalókat, melltüket, dohány szelcnczékot, 
szrvarka-szipkákat, amuleteket, gyémánt- és brillant ékszereket, ezüst evőeszkö­
zöket, ezüst dísztárgyakat óa még sok fel nem sorolható tárgyakat, bámulatos 
olcsó arakon.

Készpénzért és részletfizetésre is tört- és réqi aranyat veszek és
becserélek.

1Lusztig és Bán
ífissaer- liszt- és gyarmatáru nagykereskedése

Dehreczen, Városi Uj-bérház, (halköz-sarok.)
Van szerencsénk a nagyerdeniü közönség szives tudomására hozni, hogy nagykereskedésünkben a kicsinybcni 

ár usitásr is teljesen bcx’endczkcdlünk es a legkitűnőbb minőségű árukat árusítjuk a leg jutányosabb árakban 
Kivonatban közöljük lentebb egyes czikkeknek árait, tisztelettel megjegyezve, hogy a többi fel nem sorolt de 

szakmánkba vágó csikkekkel is a legolcsóbb napi árakban szolgálunk.
Á r j a g y K é k-k i v o n a t :

frt hr.
.... 1 klg. 2-20Kiváló finom cuba kávé ....

Legfinomabb Ceylon „........................... 1 „ 2-
Finom . . „ „........................ 1 „ 1 • 80
Jamaika, kitűnő »amatu............................ 1 „ V60
Salvador, nagy szemű..................................1 „ Ív40
Cuba különleges........................................ 1 „ 1 • 25
Santos, kitűnő pergelni való . . . .1 „ 1-10
Legfinomabb gyöngy kávé . . . .1 „ 2* —
Mocca válogatott....................................1,2 —
Mocca finom.............................................. 1 „ l-60
Arany Jáva legfinomabb............................ 1 „ 2- —
Arany Jáva finom........................................ 1 „ 1 • 60
Saját pergelcsü pergelt kávé légiin. .1 „ l * 60
Saját pergelésü pergelt kávé finom . .1 „ 1-40
Darált kávé, saját őrlés, legfinomabb .1 „ 1 50
Darált kávé saját őrlés finom . . . 1 „ 1 • —
Pergelt kávéinkat 4 fajból állítjuk össze, u, m. Cuba,» 

Gyöngy, Jáva ös Mocca kávéból.

Rizs Excelsior legfinomabb „
kr.

1 klg. 34- —
» Carolina I. 1 30 • —
n Glacé extra.............................................. 1 20 • —
„ Japán ..................................... 1 22 *__
„ Rangoon nagyszemü kiváló 1 18' —

„ egész finom 1 16- —
„ finom ..... 1 15 • — j

Arracanhurkatöltésre kizálóan alkalmas 1 14 ■_
Valódi olasz maróni. 1 20 • —
Amerikai petróleum szagtalan. l lit. 16 • —
Valódi chinai theák ... 1 dkg. 4 —12
Legfinomabb kék mák . 1 34- —
Szepességi borsó egész........................................ 1 18- —
Síockereuni ............................................. 1 22- —
Lencse síockereuni kiváló ... 1 30 • —

„ „ nagyszemü 1 D 24- -
» „ finom .... 1 20 • —

Szilva boszniai és nagybányai . 1 16-24
I Dió.............................................. 16. -

Mazsola, mandula, mogyoró egész és törött nagy választékban. Saját őrlésit törött fűszerek, melyek tiszta 
ságáért szavatolunk. — Lisztek az „István“ malom árjegyzéke szerint, valamint kitűnő minőségű házi búza és 
rozslisztek,

Számos látogatást kérve, vagyunk mélyen tisztelt vevőinket, mindig a legpontosabb kiszolgálásról biztosítva,
teljes tisztelettel:

luTTS^TTO- és ZB-ÁISr.
1 kg. olasz marom nagyszemü 20 kral ez ár
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Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb bőtökből nyomtatott szó 

4 kr., 8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

i>■Q
<3^5*2
5*3

^*3GO

ídSl

Prágai sonka ””T,'2Í:
den féle sajtok, páczolt, olajos és ko- 
usonyázott hidak.
Karácsonyfa-díszek, gyertyák, gyertya­
tartók, ezukorkák, nagy választékban 
jutányos áron.
Naponta friss érkezésü élesztő Gróf 
Andrássy uradalmából., vaj. kitűnő 
méz. dió fr esen dnrált mák.
Az ünnepekre friss karfiol, nagy szál 
litmány Hatul Bőr, Londoni Peppi
alma.
Magyar és Franezia pezsgők, nagy
készlet miatt rendkívül olcsón. Magya- _
rádi bor 1 liter 40 kr. 1 űv. Ménesi 53i ovörös 40 kr. ___ l_ Er--

Eiegánsao bútorozott
szoba (uj bútor, csendes udvar.) József kir.- 
herozeg uteza 20. sz. a. kiadó-

2 jill 'tel 3 szobásat koresünk má- 
ldlidol j,;rra; lehetőleg egy házban 

vagy egymáshoz közel. hevés IsRÓ- Tiszta 
lakás és udvar, legalább egyik lakás utczai 
legyen. Két hivatalnok. Czim akiadóhiva 
talban.

1898 évi termésű“,™.^»"
rádi bort, literenként 40 krért ajánl. Bán 
Kálmán, Egyháztér.

kilón ént 1 kor. eladó. 
Vinczellér, házmester Kerestetik. 

Rá óczy-utcza 31.
A nem robbanó, hanem 
a valódi csillár szag­

nélküli petróleumnak literje 14 kr. Fazekas 
Kálmán festék kereskedőnél Hat.van-utcza 4. 
sz. A czim.ro kérem ügyelni.

üiéz pcrgctott’

Vigyázz!

Rlmit/nlr legújabb divat szerint 
DiUiIaUKi rfw.hotAlí ÁH mAíTPATui

besze­
rezhetők és megrendelhetők 

előnyös árakban EHártOD Gyula férfi és női- 
divatüzletében Bika szálloda meUett.

K'ttinö koszt SLu: Ä

Tanuló felvétetik
(téri kózmü- és rövid áru üzletében.

Legolcsóbb bevásárlási
forrás Csapó-utcza. titl­
es csemege-üzlet mben a téli idényre 
ajánlom dúsan felszerelt raktáramat a leg­
olcsóbb napi árakban, nontos kiszolgálással, 
a legcsekélyebb mennyiségben ia házhoz szál­
lítok, az aradi országszerte hires Neumann 
Testvérek ezóg gyártmányainak egyedüli 
elárusítója vagyok lisztekben, naponta 
friss losonczi élesztő, rizsek 12 krtöl 
felfelé jó minőségű kávéit 1 írttól 2.60- 
ig, valódi Orosz petróleum literje lti 
kr. Több mint 50 félő csemege-sajt ős 
halak vannak raktáron, the», tea-rum, va­
lamint cognac, likőr nagybani raktára, ere­
deti gyári árakban. Szives pártfogást 
kér Bosenthál Sándor. —- Telefon 32.

Friss uradalmi tea-vaj
Kilója 2 k. 40 fillérért kapható Fólegyházi 
János fűszer kereskedésében. Piacz és Miklós- 
utcza sarkán

UBWfeEüZSKNI 1 ■ ■

Mielőtt férfiak részére
vonni szándékozik Karácsonyi és Ujó-i aján 
dókot, tekintse meg a Bika szálló épületé 
ben levő dohányzóoezköz különlegességi 
letet.

i 901 deezombar 20.

uz-

ifnhüiVAtillái legjobb u Borsy féletiUIlög“rillv • pf.íjgvtefü ezukorka
Kapható Borsy-ezukrázdában és Jóm és Jóna 
árak űzi utó ben. 1 Koboz 20 fillér.

10
Karácsonyfa ezukorkák.
Karacíonyl íeaillfemények.
Karácsonyi dessítlek.
Remek dió és mogyoró.
Friss mák és akáczméz.
Fi 'om likőrök. Puncs.
Legjobb teák és rumok.
Asztali pecsenye és csemege-borok. 
Halak s mindetnemü csemegék,
legjobb s legfinomabb minőségben kapható:

Kontsek Gézánál
Debreczen, KoR«utfc-utcza.

üíigy

.A-lapittatott ÍSTS.
Csakis hazai ipari

Saját gyártmányú női, 
fé fi és gyermek czipök.

Az összes raktáron lévő czipők saját 
műhelyemben személyes felügyeletem 
alatt készülnek. — Mérték szerinti meg­
rendelések gyorsan és jutányosán,

ZDQ~exn.es Q-étToor
a városházával szemben.

Neumann Testvérek
(a Tisza palotában.)

Nagy karácsonyi vásárt rendeznek, 
hol mindenféle czipök, poszté-csíz 
mák, kalapok, nyakkendők, fe- 
hérnemüek, harisnyák és kesz­
tyűk kerülnek eladásra, mélyen le­
szállított árakban.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK
a Tiszapalotában.

Melyik a legédesebb,
legjobb és legolcsóbb karácsonyi 

ajándék?
A debreonteni hires mézeskalács!

Olcsó, mert belőle egy arany férfi­
vagy női óra 2 kr. egy ezüst óra 1 kr. a 
ba nem jól jár, meg lehet enni: szerelme­
seknek való lángoló, mézédcs szivek 1 kr- 
tól 5 írtig; megehető lovak, huszárok » 
még számtalan más édesebbnél édesebb 
ajándéktárgy kaphatók: Jó&B&f-klr&iyí- 
heics-eg utoza 20 ex.

Konrád Jánosnál,
ki nem csak a debreczeni közönségnek édesíti 
meg a karácsonyát, hanem az uj világrész, 
Amerika polgáraiékét is. Ugyanis október 
25 én egyenes rendelésre küldött Amerikába 
3 ládával híres gyártmányaiból s most azon 
fáradoz k, hogy karács: nyra, a buroknak is 
10.000 lovat és ugyanannyi hussárt küldjön 
eegiteégükre.

SESESÜ W SZ 5a5f2iTEfiB5n?5i!S2 acSESBSíSESi

jwp,
Karácsonyi
ajándékok

- EK mm

J^ül
V : r3

és
gyermek-játékok

Hgjottoy
árban

beszerezhetők

Szent-Királyi Tivadar 1
müiparám üzletében. Jj

^sasngsasHs asgsasgsEsasgsagassags
Megkezdődött a nagy karácsonyi occasiós.

-“í—íé Iáiban.

Leszállított
áru, divatos selymek és mosó bárso­

nyok.
Kezdett, előrajzolt és készen hím­
zett női kézimunkák minden létező 

kellékekkel.

Boros Testvéreknél
Debcecsen, Kossuth u 6.

BORST LAJOS ezukrász
Debreczen, IPi jacz-xi-tazsi-

A karácsonyi ünnepekre
itxizxö diós ós mákos, patkós, s«já.t kószit- 

xnóxx yux finom teastXtem.ózxyt, ezukorkák és
bonbonokat.

Torta, krém és fagylaltot ajánl a legjobb, lcgizlésescbb kivitelben.
Borsy-féle pemetefű ezukorka egyedüli készítője.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek jó
csomagolás.

ÖebreoKen1 190í Nyons&tott & váron könyvnyomdájában.
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